

# ИСМИ совместно с Секретариатом Форума по сотрудничеству «Республика Корея - Центральная Азия» организует в Ташкенте экспертный форум «Узбекистан - Корея: взгляд в будущее»



23 августа в городе Ташкенте состоится экспертный форум «Узбекистан - Корея: взгляд в будущее», организуемый Институтом стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан при содействии Университета мировой экономики и дипломатии в партнёрстве с Секретариатом Форума по сотрудничеству «Республика Корея - Центральная Азия».

Мероприятие проводится в соответствии с Программой совместных мероприятий, посвящённых празднованию 30-летия установления дипломатических отношений между Узбекистаном и Республикой Корея.

В форуме примут участие высокопоставленные представители двух стран - первый заместитель председателя Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Руководитель Межпарламентской группы Олий Мажлиса Республики Узбекистан по сотрудничеству с Национальной Ассамблеей Республики Корея Садык Сафаев, заместитель министра иностранных дел Республики Узбекистан Фуркат Сидиков, исполнительный директор Секретариата Форума по сотрудничеству «Республика Корея - Центральная Азия» Ли Чжон Гук, Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Корея в Республике Узбекистан Ким Хи Санг и др.

На площадке форума соберутся ведущие специалисты и главы аналитических центров двух стран. С узбекской стороны выступят такие эксперты, как директор Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан Элдор Арипов, директор Международного института Центральной Азии Анвар Насыров, директор информационно-аналитического центра международных отношений Дониёр Курбанов, директор Института прогнозирования и макроэкономических исследований Умид Абидходжаев, заместитель директора Центра экономических исследований и реформ Мухсинжон Холмухамедов и др.

С корейской стороны примут участие директор Центра Азиатско-Тихоокеанских исследований при

Университете Ханъянг Ом Гу Хо, глава департамента Новой северной политики Корейского института международной экономической политики Пак Чжон Хо, директор Института евразийских и тюркских исследований О Ын Кён, профессор кафедры международных отношений Сеульского национального университета Шин Бом Шик и др.

Основной целью проведения предстоящего форума является выработка предложений по дальнейшему укреплению двустороннего взаимодействия в политической, экономической и культурно-гуманитарной сферах.

Принимая во внимание, что экспертный форум приурочен к празднованию 30-летия установления дипломатических отношений двух стран, в данном контексте важно отметить, что за три десятилетия узбекско-корейские отношения достигли уровня особого стратегического партнёрства, последовательно развиваясь на основе принципов взаимного уважения, доверия и учёта интересов друг друга.

Интенсивный характер официальных контактов на высшем и высоком уровнях способствует укреплению и расширению межгосударственных связей. За три десятилетия сотрудничества состоялось 18 саммитов между лидерами двух стран.

При этом за последние пять лет встречи лидеров двух стран приобрели активный и регулярный характер – состоялось 4 саммита на высшем уровне, которые придали большую динамику узбекско-корейским отношениям.

О высокой динамике взаимодействия свидетельствует и рост показателей двустороннего товарооборота и инвестиций. В период с 2016 по 2019 годы товарооборот между странами вырос в 2,5 раза – с 1,1 миллиардов долларов до 2,8 миллиардов долларов.

Несмотря на значительное снижение объема взаимной торговли в период пандемии в 2020-2021 годы до 2 миллиардов долларов, с начала текущего года наблюдается ее неуклонный рост. Так, за первое полугодие 2022 года товарооборот между странами уже превысил 1,3 миллиардов долларов.

Общий объём накопленных прямых корейских инвестиций в экономику Узбекистана составил 7 миллиардов долларов. Сегодня совместно с корейскими компаниями в Узбекистане реализуются около 100 инвестиционных проектов на общую сумму более 14 миллиардов долларов. Если по итогам 2017 года количество действующих предприятий с участием капитала из Кореи составляло 510, то по состоянию на начало текущего года в нашей стране осуществляют свою деятельность 930 аналогичных предприятий, аккредитованы представительства около 80 компаний Южной Кореи.

В партнёрстве с Республикой Корея в Узбекистане созданы Узбекско-Корейский учебно-практический текстильный технопарк, Научно-технологический центр редких металлов и сплавов, Конструкторско-технологический центр сельхозмашиностроения, Узбекско-Корейский центр сотрудничества в сфере электронного Правительства. Идёт проработка создания Узбекско-Корейских центров сотрудничества в сфере строительства и химических технологий.

Из года в год расширяется сотрудничество в культурно-гуманитарной сфере, в том числе в сфере образования, науки, культуры, здравоохранения, спорта и туризма.

К примеру, в Узбекистане изучение корейского языка осуществляется в 7 вузах, 48 школах и лицеях. Успешно функционируют филиалы 5 корейских университетов: Инха, Пучон, Ёджу, Аджу в Ташкенте, а также Корейский международный университет в Фергане. В южнокорейских университетах иностранных языков в Пусане и Тэгу созданы отделения узбекского языка.

Эти и многие другие направления взаимодействия, составляющие основу узбекско-корейских

отношений, планируется рассмотреть на предстоящем форуме, который будет состоять из трех тематических сессий:

I. Узбекистан - Республика Корея: всесторонний политический диалог как основа особого стратегического партнёрства;

II. Узбекистан-Республика Корея: поиск новых точек роста и драйверов развития (цифровая и зелёная экономика, промышленная кооперация и инновации);

III. Многогранность культурно-гуманитарного сотрудничества - залог дружбы, взаимопонимания и устойчивого развития.

В целом, важно подчеркнуть, что проведение экспертного форума «Узбекистан - Корея: взгляд в будущее» позволит всесторонне оценить достигнутые результаты двустороннего сотрудничества за 30 лет, обсудить текущее состояние и наметить дальнейшие перспективы узбекско-корейских отношений.